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A JAVASOLT TÉMÁK ÉS CSELEKVÉSI TERV  
 
Stratégiai alapelvek: 
Az ENCJ (Igazságügyi Tanácsok Európai Hálózata) e-Justice (e-igazságszolgáltatás) 
munkacsoportjának tevékenységét az európai bírák szükségleteinek feltérképezésére, továbbá 
az Európai Unió által az e-justice területén tett intézkedéseire kell összpontosítania.  
 
Cselekvési terv: 
Annak érdekében, hogy elérjük ezt a stratégiai alapelvet, az ENCJ e-justice 
munkacsoportja számos különböző intézkedést, és eszközt vizsgált.  
 
1. Együttműködést elősegítő munkakörnyezet  
 
A munkacsoport kialakított egy olyan munkakörnyezetet, amely a munkacsoport tagjai közötti 
együttműködés eszközeként funkcionál, mint az információ és tapasztalatcsere helyszíne, 
valamint a felmerülő különböző lépések és projektek megvitatásának fóruma.   
 
Figyelembe véve, hogy az Európai Bizottság a felelős az európai bírók közötti 
kommunikációs mechanizmus kiépítéséért, ez az eszköz a különböző munkaterületek közötti 
kapcsolati pont lehet, valamint alkalmas lehet a szükség szerinti igazságügyi véleménycserére 
is.  
 
2. Az ENCJ együttműködése az Európai Bizottság bármely csoportjával, amely az e-justice 
területén érintett, különösen az EU Bizottság jogi informatikai csoportjával.  
 
Az igazságügyi igazgatásban központi törekvés a nemzeti és nemzetközi csoportokban a 
működés fejlesztéséhez való hozzájárulás. Figyelembe véve, hogy az információs és 
kommunikációs eszközök jelentős változásokat okoznak a társadalmi szokásokban, és 
magatartásokban, érthető az e-justice témájával foglalkozó munkacsoportok megjelenése. 
Amennyiben nincs koordináció a különböző munkacsoportok között, duplikációk 
fordulhatnak elő a munkában, vagy lehetnek olyan területek, amelyeket egyik érintett sem fed 
le. Erre tekintettel a más e-justice témájú EU munkacsoportokkal történő együttműködés 
kiemelkedően fontos.  
 
A joggyakorlat, törvényhozás, és jogi informatikai támogatáshoz egyszerű, hatékony és 
megbízható hozzáférés szükségességéből eredően származik a metaadatok és adatbázisok 
meghatározása annak érdekében, hogy a bírók nemzetiségüktől függetlenül hozzáférjenek a 
különböző adatbázisok adataihoz.  
Ez nem egyszerű feladat. Sok nemzeti és nemzetközi adatbázis már létezik, azonban az 
azokhoz való hozzáférés nem megosztott, és nem is egyszerű.  
 
A 2009-2013 évi e-jusitce-ra vonatkozó Európai Akcióterv keretében az e-jusitce 
munkacsoport számára adott a lehetőség a projekttel való együttműködésre az Európai E-
Justice Portál kiépítésére. Továbbá a munkacsoportnak együtt kell működni az Akcióterv 
cselekvési terveinek kidolgozásában különösen az alábbi területeken:  
1) A metaadatok meghatározása a tagállamok igazságszolgáltatás számára hozzáférés 
biztosítása érdekében  



2) Adatbázisok (Thesaurus) 
3) Fordítás  
 
Mindezen követelményeket alaposan meg kell vitatni, mielőtt az EU munkacsoportjának 
bemutatásra kerül, amely a kapcsolattartás technikai hátterét fogja biztosítani.  
 
3. A bírák képzése és szakosítása az infokommunikációs technológia jogterületén 
 
Az elmúlt években tanúi voltunk egy technikai forradalomnak, amelyet az internet alapú 
digitális kommunikáció és az e-kereskedelem gyors fejlődését hozta magával.  
Láthatunk egy új társadalmi, gazdasági, és kulturális rendet, amely elkerülhetetlenül új jogi 
szabályozás megjelenéséhez vezet. 
A technológiai fejlesztések széles körű használata a meglévő jogviszonyok átalakítását is 
magával hozza. Az úgy nevezett információs társadalomnak új intézményi és jogszabályi 
keretre van szüksége az új kihívások megfelelő kezeléséhez. A jogviszonyok egyre emelkedő 
számban tűnnek fel és fejlődnek az interneten, és elektronikus úton. Az interneten felbukkanó 
konfliktusok, amelyek elektronikus nyelven kerülnek kifejezésre, és technológiai 
alkalmazások útján, szükségessé teszi az anyagi és eljárásjogi területen új fogalmak és 
szabályozások létrehozatalát.  
Úgymond a cyberspace környezetnek cyber jogrendszerre van szüksége. A hagyományos 
jogrendszer nem alkalmazható jól az új társadalmi környezetben, mivel a konfliktus 
megoldást független alapokon közelíti meg, és nem veszi figyelembe a számítógép használat 
által nyújtott előnyöket.  
Nincs kétség afelől, hogy a megfelelő technológia alkalmazása jelentősen hozzájárul az 
igazságszolgáltatási rendszer elérhetőségének és hatékonyságának növeléséhez. Hogy elérjük 
ezeket a célokat, megfelelő képzésre és szakosodásra is szükség van az új technológiához 
kötődő jogterületen a jogi szereplők számára, különösen az új jogszabályok alkalmazását és 
értelmezését végző bírák számára. Az új képzés szükségessége az „elektronikus 
bizonyítéknak” nevezett új irányzatból származik. Ennek felmerülése a jogalkalmazásban 
nehézségekhez vezetett mindenki számára, aki bírósághoz fordult: a bíráink csekély általános 
ismerettel rendelkeztek koncepcionálisan, különösen arról, hogy mennyire beépíthetőek ezek, 
például a tanúk, és szakértők technikai szakvéleménye összhangban van-e a vitás felek által 
előterjesztettekkel.  
Ez az ismerethiány az elektronikus bizonyítékok vonatkozásában nem csak a bírókat, de az 
ügyészeket, ügyvédeket, és általában mindenkit érint, aki találkozik ezzel a területtel, a fent 
megjelölt jelentés szerint.  
Ezek szerint az e-justice munkacsoportnak együtt kell működnie az Európai Bírói Képzési 
Hálózattal (EJTN) annak érdekében, hogy az Igazságügyi Hálózat tagja elkészítsenek egy 
dokumentumot, amely a követelményeket, ajánlásokat tartalmazza a képzés terén.  
Erre tekintettel különösen figyelemmel kell kísérni „Európai Bizonyítvány Cyber-
bűncselekmények, és Elektronikus Bizonyítékok területén” (ECCE) című projektet, amelyet 
az Európai Bizottság hozott létre és finanszírozott az Általános Igazságügyi Igazgatóság, 
Szabadság és Biztonság Igazgatóságon keresztül, mivel a fő témája a bírók, ügyészek és 
ügyvédek technikai képzése Európában és Dél-Amerikában cyber-bűncselekmények és 
elektronikus bizonyítékok területén, a jogi környezet áttekintése nélkül. 
 
4. Az állampolgárok igazságszolgáltatáshoz történő hozzáférését elősegítő technológiai háttér  
Az állampolgárok igazságszolgáltatáshoz történő hozzáférése fejlesztésének területén az 
információ kommunikációs technológia jelentősége kétségkívüli.  
 


